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Задание:

1. Проанализировать результаты экспериментов и провести отсев грубых погрешностей.

2. Проверить гипотезу нормальности распределения результатов экспериментов.

3. Составить корреляционную таблицу.

4. Провести аппроксимацию полученных данных графо-аналитическим способом и получить зависимость.

5. На ЭВМ по полученным данным подобрать уравнение, которое наилучшим способом описывает результаты эксперимента.

6. Вывести уравнение регрессии и определить коэффициент корреляции.

7. Провести проверку полученных результатов наблюдений по среднему и дисперсии (по критериям Стьюдента и дисперсионного анализа критерия Фишера).

Производственные испытания – нарезания резьбы метчиками М10x1,25. Обрабатываемая деталь – ввертыш, сталь АС-14, HB 197. Отверстие глухое, длина l=10 мм. Скорость резания 12,2 м/мин. Оборудование – токарный многошпиндельный автомат, СОЖ – 5% раствор «Укринол-1».

1. Отсев грубых погрешностей.

Порядок проведения отсева грубых погрешностей методом максимального относительного отклонения:

1. Определение среднего значения 

x=(xi/n

2. Определение среднеквадратичного отклонения
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3. Нахождение статистики
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4. Сравнение найденной статистике с табличным значением (1-р.

(((1-р
Если неравенство не выполняется, то вся процедура выполняется заново.

	0,55
	0,05
	0,5
	0,55
	0,5
	0,55
	0,6
	0,5
	0,35
	0,5


n=10 объем выборки

x=0,465 мм

S=0,16 мм

(1-р=2,15 при n=10 и p=0,9

(1-р min=(0,05-0,465(/0,16=2,59 ( 2,15 ( наблюдение отбрасывается

(1-р max=(0,6-0,465(/0,16=0,84 < 2,15 ( наблюдение  не отбрасывается

Пересчитываем:

	0,55
	0,5
	0,55
	0,5
	0,55
	0,6
	0,5
	0,35
	0,5


n=9 объем выборки

x=0,511 мм

S=0,0697 мм

(1-р=2,1 при n=9 и p=0,9

(1-р min=(0,35-0,511(/0,0697=2,31 ( 2,1 ( наблюдение отбрасывается

(1-р max=(0,6-0,511(/0,0697=1,277 < 2,1 ( наблюдение  не отбрасывается
Пересчитываем:

	0,55
	0,5
	0,55
	0,5
	0,55
	0,6
	0,5
	0,5


n=8 объем выборки

x=0,53125 мм

S=0,0372 мм

(1-р=2,04 при n=8 и p=0,9

(1-р min=(0,5-0,53125(/0,0372=0,84 < 2,04 ( наблюдение не отбрасывается

(1-р max=(0,6-0,53125(/0,0372=1,85 < 2,04 ( наблюдение  не отбрасывается
Отсев грубых погрешностей произведен, полученная выборка:
	0,55
	0,5
	0,55
	0,5
	0,55
	0,6
	0,5
	0,5


2. Проверка гипотезы нормальности распределения результатов экспериментов.

Проверку гипотезы нормальности распределения результатов экспериментов проведем по методу среднего абсолютного отклонения САО.

САО=((xi – x)/n

Если выборка подчиняется нормальному закону распределения, то выполняется условие:

(САО/S-0,7979(<0,4(
[image: image3.wmf]n


САО ={ (0,55-0,53125)(3 + (0,5-0,53125)(4 + (0,6-0,53125) }/8=0,03125

(0,03125/0,0372-0,7979(<0,4(
[image: image4.wmf]8


0,042<1,1314 ( выборка подчиняется нормальному закону распределения.

На ЭВМ данная гипотеза была проверена по критерию границ и критерию К-С. Для данной выборки гипотеза не отклоняется. Критерий Пирсона для данной выборки не применим, так как число интервалов меньше 4. Распечатка с ЭВМ прилагается.

3. Составление корреляционной таблицы.

Даны результаты экспериментов зависимости износа h, мм метчиков от наработки до отказа (cтойкость метчиков Т, мин) 

	№ инстр.
	Стойкость метчиков Т, мин

	
	4
	8
	16
	24
	32

	1
	0,05
	0,13
	0,27
	0,48
	0,55

	2
	0,05
	-
	-
	-
	-

	3
	0,05
	0,23
	0,3
	0,42
	0,5

	4
	0,05
	0,21
	0,21
	0,37
	0,55

	5
	0,03
	0,1
	0,22
	0,39
	0,5

	6
	0,1
	0,15
	0,21
	0,4
	0,55

	7
	0,07
	0,12
	0,26
	0,45
	0,6

	8
	0,05
	0,23
	0,31
	0,4
	0,5

	9
	0,05
	0,15
	0,35
	-
	-

	10
	0,07
	0,11
	0,22
	0,34
	0,5


Посчитав средние значения износа метчиков для каждого значения наработки до отказа, получаем:

	T=x, мин
	4
	8
	16
	24
	32


	h=y, мм
	0,057
	0,16
	0,26
	0,41
	0,53


Корреляционная таблица:

	        h=y

T=x
	0,057
	0,16
	0,26
	0,41
	0,53
	n(x



	4
	1
	
	
	
	
	1

	8
	
	1
	
	
	
	1

	16
	
	
	1
	
	
	1

	24
	
	
	
	1
	
	1

	32
	
	
	
	
	1
	1

	n(y
	1
	1
	1
	1
	1
	5


Результаты расчета на ЭВМ.

Уравнение, которое наиболее хорошо описывает результаты эксперимента:

y=a+b(xn

a= (0,0174;

b= 0,0242; n=0,9.

R= 1; (= 0,0102
y=-0,0174+0,0242(x0,9

Уравнение выбиралось из следующих соображений:

R должно быть равно единице или как можно ближе к единице. Если  существует несколько функций, при которых R=1, то выбирается та, у которой ( минимальна.

Вывод уравнений регрессии.

Общий вид прямого уравнения регрессии:
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Приводим это уравнение к виду:
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а - коэффициент прямой регрессии
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	x
	y
	x(y
	x2
	y2

	4
	0,057
	0,228
	16
	0,0032

	8
	0,16
	1,28
	64
	0,0256

	16
	0,26
	4,16
	256
	0,0676

	24
	0,41
	9,84
	576
	0,1681

	32
	0,53
	16,96
	1024
	0,2809

	x=16,8
	y=0,2834
	x(y=6,4936
	x2=387,2
	y2=0,109


a=(6,4936-16,8(0,2834)/(387,2-16,82)=0,0165

yx=0,0165(x+0,0062

Общий вид обратного уравнения регрессии:
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Приводим это уравнение к виду:
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а - коэффициент обратной регрессии
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c=(6,4936-16,8(0,2834)/(0,109-0,28342)=60,3979

xy=60,3979(y-0,3168

Определение коэффициента корреляции.

r-коэффициент корреляции

r=(((y/x((x/y =(0,0165(60,3979 =(0,998

0,4 < r < 1 ( существует линейная корреляция.

r(1 ( функциональная связь между параметрами.

Проверка полученных результатов  по критерию Стьюдента.
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Выборка по протоколу №9

	0,55
	0,5
	0,55
	0,5
	0,55
	0,6
	0,5
	0,5


n1=8 объем выборки,  x1=0,53125 мм, S1=0,0372 мм.

В протоколе №10 дана следующая выборка:
	1,7
	1,05
	1,05
	1,9
	1,3
	1
	0,8
	2,5
	1

	1,9
	1,2
	0,95
	1,4
	1,4
	1,85
	0,5
	0,6
	0,3

	0,6
	
	
	
	
	
	
	
	


n2=19 объем выборки,  x2=1,21 мм, S2=0,5675 мм.

Число степеней свободы = n1+n2-2=8+19-2=25 ( tтабл=1,3163 при p=0,9
tрасч=3,25225

tрасч > tтабл ( средние значения принадлежат разным совокупностям.

Проверка полученных результатов по критерию Фишера

F=(12/(22       (1 > (2       
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ЧСС1=n1-1=8-1=7

ЧСС2=n2-1=19-1=18

Fтабл=2,0785

Fрасч=0,56752/0,03722=232,73

Fрасч(Fтабл ( расхождения существенны.
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